TEST 4 =
y Olasilik

Satranc 64 kareden olusan bir zemin Uzerinde oynanir. Her kare bulundugu sttundaki harf ve bulundugu satirdaki
sayinin birlesimi ile adlandinilir: A1, E8, HS gibi.

Satrancta her tasin kendine 6zgu hareket sekli vardir. Ornegin At “L” harfine benzer sekilde hareket eder:

e |ki kare yukari veya asa@ sonrada bir kare saga veya sola ya da iki kare saga veya sola sonrada bir kare asag|
veya yukari hareket eder.

Enis satrang¢ tahtasinda E2’ye at, F4’e piyon, C1’e kale koymustur. Ati satran¢ kurallarina gére bos karelerden
birine oynayacaktr.

Bu durumda Enis’in ati oynayabilecegi kac farkh olasi durum vardir?

A) 4 B) 5 C) 6 D)8

Sena ile Betll, tam kare sayilarn pekistirmek icin bir oyun oynuyor. Oyunu oynamak icin 1’den 81’e kadar tam
sayilari es buyuklUkteki 81 kagida yazarak bir torbaya atiyorlar.

¢ Birine tam kare sayi cikarsa tam kare sayi cikan puani aliyor.
* |kisine de tam kare sayi ¢cikarsa sayisi buytik olan puani aliyor.
e |kisini de tam kare sayi cikmazsa sayisi kiiciik olan puan aliyor.
Sena ile Betll, torbadan birer kagit olarak oyuna baglhyorlar. Sena’'nin kagidinda 15 yazmaktadir.

Bu durumda Betul’un oyunu kazanabilecegi ka¢ farkh olasi durum vardir?

A) 23 B) 22 C) 21 D) 20
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3.

Asim Ogretmen, 6grencilerinden tahtaya yazdigi sartlara uygun sayilar yazmalarini istiyor.

» Yazdiginiz sayilar iki basamakl olsun.

» Yazdiginiz sayilar 50°'den kucuk olsun.

 Yazdiginiz sayilann yalnizca iki tane pozitif carpani olsun.

S ™

Asim Ogretmenin istedigi sartlara uygun sayilarin tamamini 8grencileri bularak defterlerine yaziyorlar. Asim Og-
retmen, her farkl sayiyi yazmasi icin bir 6grenciyi tahtaya kaldinyor. Tahtaya kaldirdigi 6grencilere sirayla sayilar
yazdiryor.

Tahtaya ilk sayiy1 yazacak ogrenci icin kac farkh olasi durum vardir?

A) 7 B) 15 C) 16 D) 42
G
4. Emin, A sehrinden B sehrine oradan da C sehrine gidecektir. Asagidaki tablolarda bu sehirlerarasindaki yolculu-
? gun farkh ulasim araclar ile ne kadar stirecegi verilmistir.
Tablo 1: A ile B Sehri Arasindaki Ulasim Siresi
Ulasim Tiri Ulasim Siiresi (Saat)
Kara Yolu 5
Hava Yolu 1
Deniz Yolu 3
Demir Yolu 2
Tablo 2: B ile C Sehri Arasindaki Ulasim Siresi
Ulasim Tura Ulusim Siresi (Saat)
Kara Yolu 4
Hava Yolu 1
Deniz Yolu 2
Demir Yolu 2
Emin, yukardaki tablolarda gosterilen yollanndan ikisini secerek, A sehrinden, B sehrine oradan da C sehrine
gitme planini yapiyor.
Buna gore Emin’in A sehrinden C sehrine giderken araclarda gecirecedi sure icin kac farkh olasi durum
vardir?
A) 16 B) 15 C)8 D)7
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TEST 4 -
y Olasilik
o

S. Hdiseyin Bey, kenar uzunluklari 240 metre ve 100 metre olan dikdortgen seklindeki bahgesini asagidaki sekilde
sulama yapmak icin cocuklarina paylastiracaktir.

L
-
=
e

* Her bir bolum kare seklinde olacaktir.
e Her bolimun kenar uzunlugu metre cinsinden tam sayi olacaktir.

Buna gore Huseyin Bey’in en az kac ¢cocugu olabilir?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 12

6. Bir siniftaki 6grencilerin sayisi ile ilgili olarak asagidaki bilgiler veriliyor:

o Bu siniftaki kiz 83rencilerin %u géziukladur.

e Bu siniftaki erkek égrencilerin %u g6zluksuzddr.
e Bu siniftaki tum 6grencilerin yarisi gozlukluddr.

Buna gore, bu sinifta kac ogrenci olabilir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 24
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Bir kumeste; civciv, tavuk ve horozlar vardir.

Kumesteki hayvanlarin sayilan ile ilgili olarak;
e Kumeste en az sayida bulanan hayvan horozdur.
o KUmesteki civciv sayisi horoz sayisinin iki kati kadardir.
e KUmesteki tavuk sayisi civciv sayisindan azdir.
Kumeste bulunan horoz sayisi 12 olduguna gore kimesteki toplam hayvan sayisi asagidakilerden hangisi

olabilir?

A) 54 B) 48 C) 42 D) 36

Masanin ustinde bulunan kalem kutularinin birinde mavi kalemler, birinde kirmizi kalemler, birinde siyah kalemler
vardir. Dérdunci kutuda ise hi¢ kalem bulunmamaktadir. Siyah kalemlerin sayisi, kirmizi kalemlerin sayisinin iki
katindan bes eksiktir. Kirmizi kalemlerin sayisi, mavi kalemlerin sayisinin iki katindan bir fazladir. Tum kalemler,

bos olan kutuda birlestiriliyor.

Buna gore kutudan rastgele alinacak kalem sayisi icin olasi durum sayisi agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 33 B) 37 C) 48 D) 52
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1. Birbiri ile ayni 6zelliklere sahip olan pinpon toplarina sayilar yazilarak kutulara konulmustur.

|. Kutuya; 1’'den 25’e kadar numaralandinimis 25 top konulmustur.
Il. Kutuya; 1'den 50’ye kadar numaralandirilmis 50 top konulmustur.
lll. Kutuya; 1'den 75’e kadar numaralandinimig75 top konulmustur.

IV. Kutuya; 1'den 100’e kadar numaralandiriimis 100 top konulmustur.

e T s -
— 4 - e

I |. Kutu I Il. Kutu l Il Kutul V. Kutul

=

Kutulardan rastgele birer top aliniyor.

Kac numaral kutudan 15 numaral topun cikma olasilig: daha fazladir?

A) | B) Il C) I D) IV

2. Yeni acilan bir dondurmaci, acilisa gelen ilk 24 musterisine 1’den 24’e kadar numaralandirimis kartlar vermistir.
Acilisa gelen musterilerin birinden dondurma Ucreti alinmayacaktir.

Dondurmaci “0” hari¢ blutin rakamlari birer kagida yazip, bunlardan birini ceker. Kagitta ¢cikan rakam, verdigi
kartlardaki sayinin rakamlarinin toplami ile ayni olan musterilerin icinden birini rastgele secer. Ve o musterinin
dondurmasindan ucret alinmaz.

Buna gore asagidaki hangi iki kart numarasina sahip musterilerin tcretsiz dondurma yeme olasiligi esittir?

A) 7 ile 21 B)9ile 13 C) 11 ile 16 D) 12ile 15
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3. Ahmet Hoca, 6grencilerine dagitmak icin 16’s1 kirmizi, 16’s1 yesil oimak tzere 32 seker almis ve bunlari bir torbaya
Koymustur.

Ahmet Hoca, torbadan rastgele iki seker alir, ikisi de kirmizi renkli sekerlerden gelir ve bu sekerleri 6grencilerine
verir. Daha sonra torbadan yeni bir seker almak icin elini torbaya atar.

Ahmet Hocanin torbadan alacag ucuncu sekerin rengi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenebi-
lir?

A) Yesil olma olasiligi ile kirmizi olma olasiligi aynidir.
B) Yesil olma olasilgi, kirmizi olma olasiligindan azdrr.
C) Kirmizi olma olasiligi, yesil olma olasihigindan azdrr.

D) Yesil ya da kirmizi olma olasihg: baslangictaki ile aynidir.

4, Bir siniftaki otuz 6grenciye en sevdikleri meyveler soruluyor. Sinifta sevilen 4 meyve oldugu ortaya cikiyor. Bu
meyveler; karpuz, kiraz, muz ve cilektir.

Bu siniftan rastgele bir 6grenciye en sevdigi meyve soruldugunda;
¢ Kiraz cevabini alma olasilgi en fazladir.
e Cilek cevabini alma olasiligl, muz cevabini alma olasiligindan fazladir.
e Karpuz cevabini alma olasiligl, kiraz cevabini alma olasiligindan az, cilek cevabini alma olasiligindan fazladir.

Buna gore, bu siniftaki sevilen meyvelerin dagilimini gosteren daire grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) | B) L. D)
Uz |
Kor® : Muz | Kiraz e - Kiraz o Kiraz
n | 700 .
80° 120 o o
ilek o 100
¢ Bt . Cilek
Karpuz Karpuz
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9. Bir baloncuda; kirmizi, beyaz, mavi ve yesil olmak izere 4 renk balon vardir.

Balonlarin sayisi ile ilgili olarak asagidaki bilgiler bilinmektedir.
e En az yesil renkte balon vardir.
* En fazla kirmizi renkte balon vardirr.
¢ Beyaz balonlarnn sayisi mavi balonlardan azdr.
¢ Toplam balon sayisi 40 tir.
e Kirmizi renkli balonlarin sayisi 15'tir.
e Beyaz renkli balonlarnn sayisi 10’dur.

Buna gore en fazla kac yesil balon olabilir?

A) 2 B) 4 C)5 D) 9

6. Zeynep, bilgisayarda bir programa kelime yaziyor. Programi calistirinca, program yazilan kelimenin harflerinden
biri rastgele secip ekrana getiriyor.

Secilen Harf:

Kelime:

CALISTIR

Zeynep, bilgisayar programina asagidaki kelimelerden hangisini yazarsa secilen harfin “E” olma olasiligi
en az olur?

A) Ege B) Dere C) Kemer D) Kelebek
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8.

Bu pastanedeki pogacalardan bir kismi satiliyor.

En az kac pogaca satilirsa geriye kalan pogacalardan rastgele bir tane alindiginda her tiirden olma olasi-
ligi birbirine esit olur?

A) 20 B) 22 C) 28 D) 30

Orta

Hall sahada oynanacak bir futbol maci icin her iki takim oyuncular da 1'den basglayarak ardisik olacak sekilde
numaralarn oldugu formalar giymistir.

Herhangi bir takimdan rastgele bir oyuncu secildiginde secilen oyuncunun numarasinin asal olma olasiligi asal
olmama olasiligindan fazladr.

Buna gore sahada futbol maci yapan oyuncu sayisi en fazla kactir?

A) 7 B) 8 C) 12 D) 14
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1. Enerji Ortaokulunda 8 - A ve 8 — B siniflarinin 6grencileri, kitap okuma kampanyasi diizenlenmistir. Bu kampanya
kapsaminda ogrenciler okulun farkl yerlerinde kitap okuyarak kitap okumanin 6nemine dikkat cekeceklerdir. 8-A
ve 8-B siniflarinda esit sayida 6grenci vardir. ki hafta stiren bu calisma sonrasinda 6grencilerin okudugu ortalama
kitap sayilan asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Haftalik Kisi Basi Okunan Kitap Sayisi

Kisi Basina Ortalama Okunan Kitap Sayisi
8-A Sinifi 4.2
8-B Sinifi 5,3

Bu kampanyadaki surecinde ogrencilerin kitap okuma miktarlarn ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) 8-A sinifindaki bazi 6grenciler, 8-B sinifindaki bazi 6grencilerden daha fazla sayida kitap okumustur.
B) 8-B sinifin okudugu toplam kitap sayisi, 8-A sinifinin okudugu toplam kitap sayisindan fazladir.
C) 8-B sinifindaki her bir 6grenci, 8-A sinifindaki her bir 6grenciden daha fazla sayida kitap okumustur.

D) En fazla sayida kitap okuyan 6grenci 8-B sinifinda, en az sayida kitap okuyan égrenci 8-B sinifindadir.

2. Berra'nin kitaphginda; roman, siir, ani, hikaye ve deneme tirtinde kitaplar vardrr.

Berra'nin Kitaplarinin sayilari ile ilgili olarak asagidaki bilgiler bilinmektedir.
¢ Kitapliginda toplam 100 kitap vardrr.
* En fazla sayida kitap, roman turinde vardrr.
* En az sayida kitap, ani turiinde vardir.
e Kitapliktan rastgele bir kitap alindiginda kitap tarunun giir, hikaye ya da deneme olma olasiligina esittir.

Buna gore Berra’nin kitaphiginda en az kac tane roman turunde kitap olabilir?

A) 21 B) 31 C) 41 D) 51




60 bilye ve 5 torba ile bir oyun oynaniyor. Oyuna baslamadan 6nce bilyeler torbalara istenildigi gibi dagitiliyor.

1 2 3 4 5

Asagidakilerden hangisi torbalarin herhangi birisinden rastgele alinacak olan bir bilyeye ait olasilik degeri
olamaz?

A) 0 B)g C) 1 D)%

Orta

Enis masa tenisi takimina secilmistir. Bunun i¢in bir spor magazasina giderek kendisine raket ve pinpon topu
alacaktir. Magazada birden farkli renkte pinpon topu oldugunu goruyor. Magazadaki pinpon toplarinin icinden

rastgele alacagi bir topun kirmizi renkli olma olasiligini 130 oldugunu hesapliyor.

Buna gore “a” yerine yazilabilecek en kucuk say! asagidakilerden hangisidir?

A) 9 B) 10 &1 D) 12
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S.

Bir dart hedef tahtasinin icine kare ve dikdortgen seklinde iki sekil cizilmistir.

Rastgele yapilan ve dart tahtasina gelen bir atisin karesel ya da dikdortgensel bolgeye gelme olasiligi birbirine
esittir.

Buna gore asagidakilerden hagnisi kesinlikle dogrudur?

A) Karenin ¢evre uzunlugu, dikdortgenin ¢cevre uzunlugundan azdir.
B) Karenin ¢cevre uzunlugu, dikdértgenin ¢evre uzunlugundan fazladir.
C) Karenin kenar uzunlugu, dikdortgenin uzun kenar uzunlugundan kisadir.

D) Karenin kenar uzunlugu, dikdortgenin kisa kenar uzunluguna esittir.

Es buyuklukte kagitlara rakamlar yazilmistir. Rakamlarin yazildigr bu kagitlarin bir kismi A kutusuna, bir kismi B
kutusuna atiimistir. A kutusundan rastgele alinacak kagidin tzerinde yazan rakam paya, B kutusundan rastgele
alinacak kagitta yazan rakam paydaya yazilarak bir kesir olusturulacaktir. Kutulardan alinan herhangi birer kagit
lle bir olasilik degerlerine kesinlikle karsilik gelen bir kesir olusturulabilmektedir.

Buna gore, B kutusundan alinabilecek en kucilik rakam asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)5 C)6 D) 8
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7. Ahmet Ogretmen, 6grencilerine her hafta seker dagitmaktadir. Seker dagitirken her 6grencisine seker kutusun-
? dan rastgele seker vermektedir.
2 Ta
| tl |l I| I
Ahmet Ogretmen’in dagitmak icin aldigi sekerin icinde; kirmizi, yesil, mor ve sari renklerin her birinden esit sayida
seker vardir. Bu hafta;
* ik sekeri Reyhan almistir ve mor renklidir.
* Aysima, seker alacak olan ikinci kigidir.

Aysima’nin da mor renkli seker alma olasiligi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Aysima’nin alacagi seker kesinlikle mor renkli bir seker olacaktir.
B) Aysima’nin mor seker alma olasiligi, Reyhan’in mor seker alma olasiligindan fazladir.
C) Aysima’nin mor seker alma olasiligi ile Reyhan’in mor seker alma olasiligi esittir.
D) Aysima’nin mor seker alma olasiligi, Reyhan’in mor seker alma olasigilindan azdir.

8.

? M A T E M A | et i K
“MATEMATIK” kelimesinin harfleri es bulyiklikte kartonlara yaziliyor. Rastgele bir kart secildiginde es olasilikli
olan kartlar ayinlyor. Geriye kalan kartlar ters ¢evrilip karistinliyor.
Ters cevrilmis olan kartlardan rastgele cekilecek olan bir kartin tizerinde “K” yaziyor olma olasihg: kactir?
1 1 1 1
Ny ® 2 ©3 )
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Bir su dolum tesisinde; 500 mililitrelik, 1 litrelik ve 1,5 litrelik su sigeleri icin ayni kapak turtnden kullaniimaktadir.
Bu kapaklarin kullanilacag! bir miktar su siselenmis ve kapaklan makinede otomatik olarak kapatilacaktir.

Kullanilacak olan kapaklardan rastgele alinan bir kapak ile ilgili olarak;
e 500 mL’lik bir siseye kapatiima olasihgi, 1,5 L’lik bir siseye kapatiima olasiliginin 3 kati;
¢ 1,5 L’lik bir siseye kapatiima olasiligi, 1 L'lik bir siseye kapatiima olasiliginin 4 kati oldugu bilinmektedir.

Buna gore siselenen toplam suyun litre cinsinden miktan asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 220 B) 260 C) 300 D) 340

2. Bir galerinin bir ayda satti§i araclarnin, markalara gére dagiimi asagidaki daire grafiginde verilmistir.

; Grafik: Bir Ayda Satilan Araclarin Markalari

Grafikte gdsterilen satiglann yapildigi ay, bu galeride satilan;
¢ A marka arac sayisi, C marka arac sayisinin yarisi kadardir.
* B marka arac sayisi, D marka arac sayisinin yansi kadardir.
Grafikte gosterilen ayda satilan araclardan birisi galeriye geri iade ediliyor.

Galeriye geri iade edilen aracin B marka olma olasihgi kactir?

A B) C) % D) -2%

1
4 5
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3. Bir tiyatro oyununu izlemek icin bilet alan izleyiciler salona girmis, oyun baslamistir.
?
Tiyatro oyunu perde arasi verince salondan 6 erkek, 12 kadin izleyici oyun basladigi icin ikinci perdeyi izlemeyeé
girememistir. Geriye kalan kadin izleyicilerin sayisi, erkek izleyicilerin sayisinin iki kati oluyor. Uglnci perdeyi
izlemek icin birinci perdeyi izleyen tum izleyiciler salonda yerini aliyor. Tiyatro yetkilileri bilet alip oyunu izlemeye§
gelen Kisilerin arasindan rastgele birini secerek bir sonraki oyuna ucretsiz bilet verecektir. |
Ucretsiz biletin erkek izleyiciye citkma olasihigi kactir?
2 1 1 1
A) 3 B) 5 C) 3 D) 6
Orta
4. Bir hirdavatc elindeki 48 metre ve 90 metre uzunlugunda iki ipi, hic parca artmayacak sekilde esit uzunlukta ve

uzunluklart metre cinsinden tam sayi olan en az sayida parcaya ayinyor.

Gulsah, hirdavatcinin ayirdigi parcalarnindan birini aliyor. Gllsah ve arkadaslarn bu iple ip athyorlar.
Gulsah’n aldigi ipin 48 metrelik ipin parcasi olma olasilig: kactir?

15 8 6

N 23 ®) 23 T

W N
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9. Asagidaki tabloda bir siniftaki 6grencilerin 10 soruluk matematik testinden yaptiklar dogru sayilari géstermekte-
) dir.

J
-
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Tablo: Matematik Dogru Sayilari

Dogru Sayisi 0 1 2 3 4 5 6 1 8 9 10
OgrenciSayisi 0 0 2 5 4 4 1 2 5 5 ?

Bir siniftaki 6grencilerin dogru ortalamasi 6’drr.

Buna gore bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin 3 dogru yapmis olma olasilig: kactir?

1 3 3 o
A 6 B) 5 & 10 - 28
(= __KIT®»
6. Nergiz, Serife, Dilay ve Nihan ayni okulda farkli siniflardaki 6grencilerdir. Nergiz 8-A, Serife 8-B, Dilay 8-C ve Ni-
’ han 8-D sinifindadir. Bu siniftaki 6grenci sayilan asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Siniflardaki Ogrenci Sayilari

8-A 8-B 8-C 8-D
Kiz 12 13 15 12
Erkek 13 14 11 11

Bu okuldaki her siniftan rastgele birer 6grenci secilerek yaz tatilinde tcretsiz yurt disi gezisine goéturilecektir.

Buna gore, asagidaki ogrencilerden hangisinin yurt disi gezisine gitme olasilig: digerlerinden daha fazla-
dir?

A) Nergiz B) Serife C) Dilay D) Nihan
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7. Meliha’nin 60 tane boncugu doért kutusu vardir.

- 999

e 1 numarah kutudan 4 numarah kutuya dogru, kutularin icindeki boncuk sayisi artarak konulacaktir.

L
-

Z;"
—

e 2 numaral kutuya 15 adet boncuk konulacaktir.
* 4 numarall kutuya 19 adet boncuk konulacaktir.

Buna gore 1 numarah kutudan rastgele alinacak bir boncuk icin asagidakilerden hangisi olasihik degeri

olabilir?
1 1 1 1
V7 %79 3] %) 33
C= T
8. Bir markete, sit satislan ¢ farkli ambalajda yapilmaktadir. Birinci ambalajda her birinde 300 mL siit olan 6 kutu,
? ikinci ambalajda her birinde 500 mL sut olan 2 kutu ve Ugtncu ambalajda her birinde 1L sut olan 2 kutu vardir.

Musa, bu sut paketlerinden yalnizca birinden bir paket almistir.

Musa’nin aldigi sut miktarinin 1,5 litreden fazla olma olasihg: kactir?

A) 0 B) C) % D) 1
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Bir sinifta olusturulacak kitaplik icin 6grencilerin ve sinif 6gretmeninin getirdigi kitap miktarlan asagidaki gibidir.
e Her kiz 6grenci, erkek ogrenci sayisinin iki kati kadar kitap getirmistir.
e Her erkek 6grenci kiz 6grenci sayisinin U¢ kati kadar kitap getirmistir.

e Ogretmen ise; siniftaki 8grenci sayisindan dért eksik kitap getirmistir.

1 - 4. sorulan yukarnidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

1. Toplam kitap sayisini gosteren cebirsel ifadenin degisken sayisi kactir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

2. Toplam kitap sayisini gosteren cebirsel ifadenin terim sayisi kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

3. Toplam kitap sayisini gosteren cebirsel ifadenin sabit terimi kactir?

A) -4 B) 1 C)3 D)5

(= 1K'

4. Ogretmen ve égrencilerin getirdigi kitaplara ilave olarak, her veli ikiser kitap ve okul miidiirii de kitaphga 10 kitap
hediye ediyor.

Son durumda sinif kitaphgindaki kitap sayisini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) 5xy + 3x + 3y + 6 B) 8x + 8y - 4
C)x2+y?+6 D) x2y? +2x +2y + 10
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Emre ile Cemre sinemaya gidiyor. Emre, sinema bileti almak icin, Cemre de misir almak icin siraya geciyor. Ara-
dan iki dakika gectikten sonra sinema bileti ve misir almak icin siradaki kigi sayisi ile ilgili olarak asagidaki bilgiler
veriliyor.

* Emre’nin 6nundeki Kisi sayisi, arkasindaki kisi sayisinin 2 katindan 2 fazladir.

e Cemre’'nin dnundeki kisi sayisi, arkasindaki kisi sayisinin 3 katindan 5 eksiktir.

5 - 8. sorulan yukandaki bilgiye gore cevaplayiniz.

(= __KI'®

9. Sinema bileti ve misir almak icin siradaki toplam kisi sayisini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangi-
9 sidir?

A)7a-3 B) 7a - 1 C)3a+4b-3 D)3a +4b -1
N Kolay
6. Siradaki toplam kisi sayisini gosteren cebirsel ifadenin degisken sayisi kactir?
?
A) 1 B) 2 C)3 D)4
=TT
/. Siradaki toplam kisi sayisini gosteren cebirsel ifadenin terim sayisi kactir?
?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
8. Bilet sirasindan bir kisi aynliyor ve misir sirasina iki kisi ekleniyor.
s Son durumda siradaki toplam kisi sayisi gosteren cebirsel ifadenin sabit terimi kactir?
A) -3 B) -1 C)O D) 1
114




Tuana, iki oturumlu bir sinava giriyor. Tuana’nin her bir oturumdaki dogru, yanlis cevaplari ile bos biraktig: soru
sayilari ile ilgili agsagidaki bilgiler verilmistir.

¢ Birinci oturumda; yanhs soru sayisinin 5 katindan 3 eksik soruyu dogru cevaplarken, bir miktar soruyu da bos
birakiyor.

e |kinci oturumda; dogru yaptigi soru sayisinin ceyredinden 3 eksik soruyu yanls cevaplarken hi¢ bir soruyu

_bogbirakmwyor.

9 - 12. sorulan yukarndaki bilgiye gore cevaplayiniz.

o _———
9. Bu sinavdaki toplam soru sayisini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
? A)6X +5y+z-6 B) 6x + 5y - 6
oOX + 6y —6
C)%+6y+z—-6 D) 4y
"= Orta

10. Sinavdaki toplam soru sayisini gosteren cebirsel ifadenini terim sayisi kactir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
CT»
11. Sinavdaki toplam soru sayisini gosteren cebirsel ifadenin degisken sayisi kactir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
Orta

12. Tuana, birinci oturumda bos biraktigi soru sayisinin 7 oldugunu soéyliyor.

Bos birakilan soru sayisi ogrenildikten sonra sinavdaki toplam soru sayisini gosteren cebirsel ifadenin
sabit terimi kactir?

A) -13 B) 1 C)6 D) 19



Bir kirtasiyede bir gunde satilan kalem, silgi ve cetvel sayilan ile ilgili olarak asagidaki bilgiler

veriliyor.
e Satilan her bir Urinin fiyati TL cinsinden tam sayidir.
e Satilan kalem sayisi, bir kalemin fiyatina esittir.
e Satilan silgi sayisi satilan kalem sayinin iki katindan uc¢ fazladir.

e Satilan silgi sayisi ile satilan cetvel sayisi birbirine esittir.

13 - 16. sorulan yukandaki bilgiye gore cevaplayinz.

13. Satilan tiim lriinlerin toplam fiyatini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) a° + 2ab + 2ac + 3b + 3c B)a’+a’b+ab’+3b+9
C)a‘ + b +c% +abcd + 2 D)a?+b+abc +3

(@ Kolay _

14. Satilan tiim urinlerin toplam fiyatini gésteren cebirsel ifadenin degisken sayisi kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

&2 Orta

15. Satilan tim urunlerin toplam fiyatini gosteren cebirsel ifadenin terim sayisi1 kactir?

A3 B) 4 C)5 D) 6

16. Satilan tiim driinlerin toplam fiyatini gosteren cebirsel ifadenin sabit terimi kactir?

A9 B) 3 C)?2 D)0
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TEST 4 -
W' Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler

1. Birol Bey kizi Ebrar’in boy uzunlugunu élctyor.

................... Kg!y

Birol Bey, boy Olgerde Ebrar’in boy uzunlugunu (2x -3) metre oldugunu goruyor. Ardindan boy Olger ile kendi
boyunu olclyor. Birol bey, kendi boy uzunlugunun, kizi Ebrar’in boy uzunlugunun (3 - 2x) kati oldugunu gériyor.

Buna gore Birol Bey’in boy uzunlugunu metre cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 4x? - 6x + 9 B) 4x? - 12x +9 C) 6x -4x%-9 D) 12x — 4x%2 -9

2. Elvan Hanim, kenar uzunluklan (4x — 3y) metre ve (2x + y) metre olan dikdortgen seklindeki penceresini perde |Ie
’ kapatmistir. (Sekil 1).

- (4x - 3y) —

Sekil 1 Sekil 2

Elvan Hanim, evin igine giines isinlannin gelmesi igin iki parca halinde olan perdeyi agiyor. Perdeyi aarken, her
bir parcanin en tepeden en alt kose noktaya gelmesine dikkat ediyor. (Sekil 2).

Elvan Hanim’in penceresinde, perdeyi sekildeki gibi actiktan sonra perdesiz olan kisminin alanini metreé
kare cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 4x? - 5xy + 6y? B) 4x? + 5xy — 6y? C) 8x? - 10xy + 12y> D) 8x°+10xy — 12y?
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TEST 4 =
y Cebirsel
2T

3. Dikdortgen seklinde bir karton kenar uzunluklarn (2a -3) cm ve (3a +1) cm olacak sekilde 10 es dikdortgen parcaya
9 sekildeki gibi ayrilmsgtir.

E.
I

-

(2a-3) cm

(3a + 1) cm+

Sekil 1 Sekil 2

Daha sona bu parcalann yeri degistirilerek sekil 2'deki gibi yeni bir dikdortgen elde ediliyor. Elde edilen yeni dik-
dortgenin ortasinda bir bolum, karton yetmedigi i¢in bos kaliyor.

2. sekilde ortada kartonun yetmedigi icin bos kalan alani santimetre kare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 17a? + 15a + 30 B) 12a° + 45 + 55 C) 60a? - 70a - 30 D) 77a? - 55a

(= Orta

MV GiLGi g
~
?
Bir planin dlcegdi; plandaki bir mesafenin, gercekteki uzunluga karsilik gelen mesafeye oranidir. Ornegin:;

_1_ $icekli bir planda 2 cm élctilen uzunlugun: gercekteki uzunlugu 2 x 500 = 1000 cm = 10 metredir.
50 A+

Asagida (xl 1 Olcekli dikdortgen seklinde bir kat plani yer almaktadir.

(=2)cm

(x+3)cm

Musa, planda yer alan bir katin genisligini (x — 2) cm ve uzunlugunu da (x + 3) cm olarak élguyor.

Buna gore planda yer alan katin gercekteki alanini santimetrekare cinsiden veren cebirsel ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) X° + X -6 B) x? + 4x + 3 C)x®+2x°-5x-6 D) 2x3 +x2 - 5x
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TEST 4 -
. e Orfa

5. Bir eglence merkezinde tek tekerli bisiklet ile gosteri yapilmaktadir.

Gosteri yapilan bisikletin tekerinin ¢api (4x — 6y) cm’dir. Gosteriyi yapan Kigi, isteyen izleyicilerin bisikleti kullan-
masina izin vermistir. Bisiklet ile en uzun yol alabilen kisi, bisikletin tekerini (6y — 4x) defa tam tur atacak kadar
kullanabilmigtir.

Buna gore, bisikleti en uzun mesafe kullanan izleyicinin kullandigi mesafeyi santimetre cinsinden gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir? (x = 3 aliniz.)

A) 24xy — 8x° - 18y B) 48xy — 16x%2 — 36y?2 C) 72xy — 24x2 - 54y? D) 144xy — 48x2 — 108y?

6. 8-A ve 8-B siniflanindaki her 6grenciye esit miktarda kalem dagitilacaktir.

8-A sinifinda (3x — 1) 6grencinin her birine (2y + 1) tane kalem verilince kutunun birindeki kalemin tamami bitiyor.
8 - B sinifindaki (2x + 5) 6grencinin her birine (3y — 5) tane kalem verilince ikinci kutuda bir miktar kalem kaliyor.

Buna gore kalan kalem sayisini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) 13x =17y + 24 B) 17y -13x -24
C) 25xy -20x + 20y - 6 D) 20x — 25xy - 20y + 6
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PETROL

A sehrinde oturan Zeynep Hanim, arabasinin deposunu doldurup B sehrine dogru yola ¢ikmistir. Cay icmek ve
biraz dinlenmek icin mola verdiginde arabasinin deposundaki benzinden 5 litresinin azaldigini gérmustur. Mola

yerinden sonra hi¢ durmadan B sehrine varmigtir. B sehrine vardiginda arabasinin deposunda 2 litre benzin kal-
mistir.

Buna gore mola yeri ile B sehri arasindaki mesafeyi kilometre cinsinden gosteren cebirsel ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) Xy + 3x =2y - 6 B) xy + 3x -3y -9
C) Xy + 3x -5y -15 D) xy + 3x -7y - 21
(= EOT»
8.
? \
Bir kenar uzunlugu a olan karenin kdsegen uzunlugu a2 dir.
L . o

Olusturulacak dikdortgenin cevre uzunlugu en az kac santimetre olur?

A) 12a-8b B) 42a - 28b C) 48a - 32b D) 78a - 52b
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N o 1
y Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler
G

1 Bir kenar uzunlugu (8a + 12) birim olan kare seklinde bir kagit vardir.

Da 4

e M 4

? 8a + 12

® ® 6 O ®

Bu kagit sekildeki gibi kenarlan Ust Uste gelecek sekilde dnce yatay sonra dikey olarak katlaniyor. Sonra dikey
katlama geri aciliyor. Ust kdsesi sekildeki gibi katlama cizgilerinin kesisim noktasina gelcek sekilde yeniden kat-
laniyor. Kagidin gérunen boyall bolumunun yuzu Kirmiziya boyaniyor.

Kagidin kirmizi boyalh bolumunun alanini birim kare turunden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 8a° + 24a + 18 B) 16a® 48a + 36 C) 24a? + 72a + 54 D) 48a? + 96a + 72

(= _KIT®

2. Daire seklinde bir helikopter pisti yapilip kirmiziya boyanmistir.

Pistin merkezi ile merkezleri ayni olacak sekilde yarigapi pistin yaricapindan 2 m daha kuguk olan daire seklinde
bir alan maviye boyanmistir.

Kirmizi boyal olarak kalan alan 24 metrekare olduguna gore pistin cevre uzunugu ka¢c metredir?
(m=3 alimz.)

A) 18 B) 30 C) 54 D) 72
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Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler

& Cihan Bey, kare seklinde bahcesinin cevresini telle cevirmek icin esit araliklarla 16 direk dikiyor.

Cihan Bey, bahc¢enin ortasinda kare seklinde bir bolume ¢im ekmis ve etrafina esit araliklarla 16 adet agac dik-
mistir. Her bir diregin arasindaki mesafe, her bir agacin arasindaki mesafeden 3 metre daha fazladir. Agaclar ile
direkler arasinda kalan bdélume yuruyus yolu yapmigtir. Yuruyus yolunun alani 336 metrekaredir.

Buna gore Cihan Bey’in bahcesinin cevresi ka¢c metredir?

A) 48 B) 64 C) 80 D) 96

(=N Orta

Nese Hanim, tarlasina domates ve biberi sekildeki gibi yan yana farkli kenar uzunluklarina sahip iki karesel bolu-
me dikiyor.

» 384 m

416 m

Domates ekili bolum ile biber ekili bolumun kenar uzunluklan toplami 416 metredir. Domates ekili bolumun kenar
uzunlugu, biber ekili bolumun kenar uzunlugundan 384 m fazladrr.

Nese Hanim, ka¢c metrekarelik yere daha biber ekerse domates ve biber ekili alanlar birbirine esit olur?

A) 144 B) 256 C) 159 744 D) 160 000
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TEST 4 =5
y Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler
I m—

5. 10 yasindaki Kiibra, dedesini ziyarete gidiyor.

Dedesi Klbra'ya yasini sorunca, dedesi cevap olarak:
Baban ile benim yaslarimizin toplaminin karesi 6561'dir. Baban ile benim yaslanmizin farkinin karesi 529’dur.
Klbra, bu bilgilerle tgumuzun yaslarnnin karelerinin toplamini bile bulabilirim, dedi,

Buna gore; Kiibra, babasi ve dedesinin yaslarinin karelerinin toplami kactir?

A) 3410 B) 3645 C) 6032 D) 6132

6. Kare seklinde bir parkin igine, kare seklinde bir siis havuzu yapiliyor.

Parkin bir kenar uzunlugu 3x — 3y metre ve havuzun bir kenar uzunlugu 2y metredir. Parkin havuz disinda kalan
alani ¢cimlendirilmistir. Cimlendirilen alan 9x° — 18xy + 45y metrekaredir.

Buna gore havuzun alani kac metrekaredir?

A) 72 B) 81 C) 288 D) 324
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Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler

(= __KII'®
7. GoOkce odasi icin kare seklinde 3 kapakli bir dolap aliyor. Dolabin kapaklari yanlara kayarak aciliyor.

(S ]
b —
=
—

? 2&+2b a+b)rn (a+b

I i |

Dolabin orta kapaginin genisligi (2a+2b) metredir. Orta kapak, saga kaydirilinca dolabin (a+b) metrelik kisminda
kapak olmuyor. Orta kapak, sola kaydirilinca dolabin (a-b) metrelik kisminda kapak olmuyor.

Buna gore Gokce’nin aldigi dolabin on yuz alani gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 16a% + 16ab + 4b* B) 16a° - 16ab + 4b® C) 8a? - 8ab + 2b? D) 8a? +8ab + 2b?

Orta

8. Mustafa ve Mehmet dorder tane tahta cita almistir. Her birinin dérder ¢itasi da esit uzunluktadur.

3x-12cm

? ‘ ‘E %

3x+12 cm

Mustafa ile Mehmet, birer citasini u¢ uca koyunca uzunlugu (3x+12) cm oluyor. Birer citayl yan yana koyunca
citalarin arasindaki fark (3x-12) cm oluyor. lkisi de kendi ¢italar ile birer kare yaptiginda alanlarinin farkinin 81 cm2
oldugunu goruyorlar. Citalarini birlestirerek bir dikdortgen cerceve olusturuyorlar.

Olusturduklan dikdortgenin cevre uzunlugu kac santimetredir?

A) 68 B) 88 C) 108 D) 118
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N 2 I
y Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler

1. Beden egitimi dersinden sonra es iki tane havlu pecete bir siniftaki 6grencilere asagidaki sekilde dagitilmistir.

(2x +y) cm ( : 2 (x + 3y) cm

(

Birinci havlu pecete, (2x + y) 6grencinin her birine genisligi (2x + y) cm olacak sekilde tam olarak yetmistir. Ikinci
havlu pegete, (3x - y) 6grencinin her birine genislidi (x + 3y) cm olacak sekilde dagitiliyor. |kinci haviu pecetenin
artan kismi ise genisligi santimetre cinsinden kalan 6grenci sayisina esit olacak sekilde dagitiimistir.

Buna gore bu siniftaki 6grenci sayisini asagidaki cebirsel ifadelerden hangisi gosterir?

A) 5x B) x -2y C) 4x + 2y D) 6x - 2y

2. Burcak Ogretmen sinifindaki 6grencilere seker dagitiyor.

Ders: Matematik

Siniftaki 6grenci ve seker sayisi ile ilgili olarak asagidaki bilgiler veriyor.
e Burcak Ogretmen, her 6grencisine esit sayida seker veriyor.
e Siniftaki; erkek 6grencilerin sayisi X, kiz 6grencileri sayisi y'dir.
e Sinifa dagitilan toplam seker sayisi (4x* — 4y?) dir.

Buna gore, Burcak Ogretmen’in bir 6grenciye verdigi seker sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A) Kiz 6grenci sayisi ile erkek 6grenci sayisinin farkinin iki katina
B) Erkek 6grenci sayisi ile kiz 6grenci sayisinin farkinin iki katina
C) Kiz 6grenci sayisi ile erkek 6grenci sayisinin farkinin doért katina

D) Erkek 6grenci sayisi ile kiz 6grenci sayisinin farkinin dért katina

g = 125
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Elif ile Zeynep; kenar uzunlugu (5x - 5y) santimetre olan kare seklinde mavi bir kartonun (zerine pembe renkte
baska kartonlar yapigtinyorlar.

Yapistirilan dort es karenin bir kenar uzunlugu ve dairenin yarigcapi (y — x) santimetredir. Elif ile Zeynep; uzun ke-
nari, kisa kenarinin iki kati olan ve alani mavi kartonun tzerine pembe karton yapistirimayan alanina esit olan yeni
bir dikdortgen seklinde karton aliyorlar.

Elif ile Zeynep’in yeni aldig! kartonun uzun kenarinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir? (x = 3 aliniz.)

A) 9(x +) B) 6(x -y) C)3(x-y) D) (x +y)

(= Orta

4. Cahit Bey, aldigi arsanin bir kismina havuz, cardak ve bahce yapiyor.

Cahit Bey'in havuzu, daire seklinde ve alani 27x? - 36xy + 12y? metrekaredir. Bahce icin ayirdigi alan kare seklin-
de ve bir kenar uzunlugu havuzun capinin uzunluguna esittir. Cahit Bey tarlasinin icine bir de tabani kare seklinde
olan bir cardak yapiyor. Havuz ve bahc¢enin toplam alani; cardagin alaninin yedi katidir.

Buna gore Cahit Bey’in cardaginin tabaninin cevre uzunlugu kac metredir? (x = 3 aliniz.)

A) 3x - 2y B) 6x + 4y C) 9x + 4y D) 12x — 8y

\
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5. Ortada bulunan kare seklindeki iki parcasi, icine katlanan bir yemek masasi vardir.

10x-y

ey

Masasin i¢ine katlanan bélimunin alani 18x? + 24xy + 8y? birim karedir. Masa acik halde iken uzunlugu 10x -y
birimdir.

Buna goére masa kapali halde iken ylizey alanini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 21x2 + 5xy — 6y? B) 21x2 + 23xy + 6y  C) 42x2 + 10xy — 12y? D) 42x2 + 46xy + 12y

€2 Orta

6. Cocuk parkina seksek oyunu igin gizilen alan, asagidaki resimdeki gibi sekiz kareden olugsmaktadir.

Seksek oynarken dusen ¢ocuklarin yaralanmamasi icin karelerin bulundugu zeminin tamami yumusak malzeme
ile kaplaniyor. Kaplama isi icin kullanilan malzemenin toplam alani 32a2 + 160a + 200 metrekaredir.

Buna gore karelerden olusan oyun alanin cevresini metre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 16a + 40 B) 36a + 90 C) 64a + 160 D) 100a + 250
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Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler
—
=
- Uc basamakli bir merdivenin yan yiiz(i siyaha boyanmis, basamaklari ise maviye boyanacaktir.
?
A(36a2 - 144ab + 144b?),2
Merdivenin boyu (a + 2b) metre ve merdiven basamaklarinin iki tanesinin genisligi U¢ tanesinin yuksekligine esittir.
Merdivenin siyaha boyanmis alani 36a° — 144 ab + 144b? metrekaredir.
Toblo 1 : Boya Fiyatlari
Bir kutu boyanin boyayacag: alan Fiyat: (TL)
a’ 2
b? 1
ab 0,5
Tablo 1'de alinacak farkl miktarlardaki boya fiyatlar verilmistir.
Buna gore bu merdiveni boyamak icin toplam kac TL'lik boya alinmistir?
A) 114 B) 234 C) 258 D) 378
(= Orta

8. Bir tavsan yuvasindan ilerdeki bir agaca strekli ziplayarak gidip gelmektedir.

Tavsanin yuvasindan ¢ikip agaca gidip geri gelmesindeki mesafe 144x? - 192xy + 64y? birimdir. Tavsanin yuva-
sindan agaca kadar ziplama sayisi, birim cinsinden ziplama uzunlugunun iki katina esittir.

Buna gore tavsan yuvasindan agaca gidene kadar kac defa ziplamaktadir?

A) 3x — 2y B) 6x — 4y C) 9x - By D) 12x — 8y
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